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令 和 ２ 年 度 第 ３ 回 広 聴 広 報 会 議 記 録 

 

                         広聴広報会議座長  川村 伸浩  

 

１ 日時 

  令和２年７月６日（月） 

  午前 10 時 58 分開会、午前 11時 26 分散会 

２ 場所 

  議会運営委員会室 

３ 出席議員 

  川村伸浩座長、佐藤ケイ子副座長、千葉秀幸議員、佐々木宣和議員、吉田敬子議員、

千葉絢子議員 

４ 事務局職員 

  八重樫議会事務局次長、嵯峨議事調査課総括課長、大坊政策調査課長、角舘主任主査、 

藤根主任主査、小志戸前主査、八重樫主査、佐々木主任 

５ 傍聴議員 

高田一郎議員、小西和子議員、小林正信議員、工藤勝子議員、山下正勝議員、 

上原康樹議員 

６ 一般傍聴者 

  なし 

７ 会議に付した事件 

 (１)協議事項 

ア 令和２年度若者向け県議会傍聴案内ポスターデザインコンテストについて 

イ 令和２年度県民と県議会との意見交換会（12 月開催分）について 

ウ 令和２年度親子県議会教室について 

(２)報告事項 

  令和元年度傍聴アンケート調査結果の概要について 

(３)その他 

次回の会議日程について 

８ 議事の内容 

○川村伸浩座長 ただいまから、令和２年度第３回広聴広報会議を開会します。 

 これより本日の議題に入ります。 

 本日は、お手元に配付しております日程により会議を行います。 

 まず、１、協議事項(１)令和２年度若者向け傍聴案内ポスターデザインコンテストにつ

いてを議題といたします。 

 事務局から説明をお願いします。 

○八重樫事務局次長 資料１－１をごらん願います。 

若者向け県議会傍聴案内ポスターのデザインについては、前回６月 15日の当会議終了後、
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構成員の皆様に投票を行っていただいた結果、１に掲載した４作品を入賞作品として決定

いたしました。 

 このうち、６月定例会のポスター用デザインは、川村座長と佐藤副座長に御協議をいた

だきまして、作品番号 16 番とし、掲出したところであります。 

 また、過日、議長及び副議長から、作品番号６番を議長賞に、10番を副議長賞にそれぞ

れお決めいただきました。議長賞、副議長賞につきましては、８月６日の表彰式において

公表する予定としております。 

本日は、今後開催される９月、12 月、２月定例会に使用する傍聴案内ポスターデザイン

をお決めいただきたいと考えております。作品番号６番、10 番、15番のポスターデザイン

につきまして、それぞれ、どの定例会に使用するか、お決めいただきたいと思います。 

 次に、資料１－２をごらん願います。ポスターデザインコンテストの表彰式についてで

すが、前回の当会議において表彰式を開催すると決定されたところですが、本日は、今年

度の表彰式の内容について御協議いただきたいと考えております。 

日時については、８月６日木曜日の 13 時から 30 分程度を予定しており、会場について

は、昨年度同様、議長室としたいと考えております。 

内容としましては、はじめに、入賞作品の紹介と議長賞と副議長賞について、川村座長

から発表していただきます。その後、表彰状及び記念品を関根議長から授与していただき

ます。あわせて、議長からお祝いのことばをいただき、最後に受賞者からそれぞれ挨拶を

していただく予定です。 

表彰式終了後、記念写真の撮影と懇談を行いたいと考えております。 

なお、新型コロナウイルス感染症の感染防止のため、出席者はマスク着用とし、記念写

真撮影時にのみ、マスクをはずすこととしてはいかがかと考えております。また、窓を開

けるなど換気をしながら、懇談は長時間に及ばないよう留意し、実施してはいかがかと考

えております。 

続いて、出席者についてですが、昨年度と同様に、議員の皆様におかれましては、議長、

副議長、広聴広報会議座長、副座長、構成員全員の８名としてはいかがかと考えておりま

す。 

また、役割については、川村座長には、司会進行と入賞作品の紹介及び議長賞・副議長

賞の発表をお願いしたいと考えております。構成員の皆様には、表彰式の立会、記念写真

の撮影、懇談の参加をお願いしたいと考えております。 

当日は、12 時 55 分に２階ロビーにお集まりいただきたいと考えております。 

説明については以上のとおりです。 

○川村伸浩座長 ただいま、若者向け傍聴案内ポスターデザインコンテストについての説

明がありました。まず、資料１－１の入賞作品について、定例会ごとのポスターデザイン

を決定してほしいとの説明がありましたが、質疑、御意見等はありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○川村伸浩座長 意見等ないようでしたら、９月から順番に投票結果の得票順とするのは

いかがかと思いますが、いかがでしょうか。 
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   〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○川村伸浩座長 それでは、９月定例会のポスターデザインは、作品番号６番、12月定例

会のポスターデザインは、作品番号 10 番、２月定例会のポスターデザインは、作品番号

15 番としたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

   〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○川村伸浩座長 それでは、そのようにいたします。 

 次に、資料１－２の若者向け傍聴案内ポスターデザインコンテストの表彰式の開催につ

いて、質疑、御意見等はありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○川村伸浩座長 それでは、表彰式については、事務局の説明のとおり実施したいと思い

ますが、よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○川村伸浩座長 それでは、そのようにいたします。なお、詳細については当職に御一任

願います。 

 次に、１、協議事項(２)、令和２年度県民と県議会との意見交換会 12 月開催分について

を議題といたします。 

事務局から説明をお願いします。 

○八重樫事務局次長 資料２をごらん願います。 

県民と県議会との意見交換会については、当会議で定めた開催要綱に基づき、年４回開

催しているところであり、また、開催に当たっては、４広域振興圏で１回ずつ開催できる

よう配慮してきたところです。 

今年度の意見交換会については、ことし１月 16日に開催した当会議において、２に記載

のとおり決定されておりましたが、４月開催予定の前期分の２回を新型コロナウイルス感

染症拡大防止のため、中止としたものです。 

本日は、12 月に予定している後期分の２回の開催方法について御協議をいただければと

考えます。 

開催日ですが、３の(１)に記載のとおり 12 月 22 日火曜日及び 23日水曜日を予定してお

ります。 

(２)対象者及びテーマ等の案についてですが、案の１は、４月に中止した意見交換会を

12 月にスライドして開催するものです。 

この場合、４月に開催予定であった、盛岡広域振興圏内の岩手町での通常の意見交換会

と、県北広域振興圏内の久慈市での若者との意見交換会を、開催直前に中止したものであ

ることから、出席予定であった方に改めて依頼し、予定していたテーマのとおり開催する

こととしてはいかがかと考えております。 

なお、当該出席予定者に対しては、中止の連絡をする際、場合によっては、12 月開催予

定の意見交換会に改めて出席の可能性がある旨を伝えていたところでございます。 

また、この取り扱いにつきましては、平成 28 年度の９月に久慈市で開催を予定していた

ものを、平成 28 年台風第 10 号災害の発災のため、翌年度の４月に開催した前例もござい
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ます。 

次に、案の２は、当初計画どおり 12月開催の内容で当初予定のとおり開催するものです。 

県南広域振興圏内で通常の意見交換会、沿岸広域振興圏内で女性との意見交換会を開催

するものでありましたが、この案で開催する場合、通常の意見交換会、女性との意見交換

会のどちらもテーマが未定となっておりますので、今後検討、協議が必要となるものでご

ざいます。 

裏面をごらん願います。案の３は、通常分を開催せずに、若者と女性に絞った意見交換

会にしようとするものです。この場合、開催地については当初計画どおり、若者との意見

交換会を県北広域振興圏で、女性との意見交換会を沿岸広域振興圏で開催しようとするも

のです。こちらにつきましても、この案での開催に当たっては、女性との意見交換会分の

テーマが未定となっており、今後協議が必要となるものでございます。 

説明については以上のとおりです。 

○川村伸浩座長 ただいまの説明に対し、質疑、御意見等はありませんか。 

○佐藤ケイ子副座長 私は、案の１でお願いできればと思います。ここまで準備を進めて

いただいておりますし、予定されていた方についても、参加する心づもりをされているこ

とと思いますし、よろしいのではないでしょうか。 

○川村伸浩座長 ほかにございませんか。ただいま、佐藤副座長より案の１がよいのでは

ないかとの御意見がありました。ほかにないようでしたら、12 月に開催する県民と県議会

との意見交換会については、案の１で開催したいと思いますがよろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○川村伸浩座長 それでは、そのようにいたします。 

 次に、１、協議事項(３)令和２年度親子県議会教室についてを議題といたします。 

事務局から説明をお願いします。 

○八重樫事務局次長 資料３をごらん願います。 

今年度の親子県議会教室の開催につきましては、４月 15 日に開催された当会議におきま

して、当初の予定していた８月の開催を延期することとし、改めて日程を調整することと

しておりましたが、本日は、その延期しておりました親子県議会教室の開催日につきまし

て、御協議いただきたいと考えております。 

資料３－１の開催概要ですが、詳細は、今後検討してまいりますが、おおむね昨年度の

とおり、県内の小学校等に通う５・６年生の児童と保護者約 20 組 40 人を対象に開催した

いと考えております。 

続いて日程につきまして、２枚目の資料をごらん願います。資料について、上段に今年

度の開催スケジュール案、中段に昨年度のスケジュール、下段に年末年始のカレンダーを

載せております。親子県議会教室を小学校の長期休業中の自由研究としても活用してもら

うということを考慮しますと、開催日としては、県内の小学校の冬休み期間に開催するの

が適当かと考えております。 

資料下段の年間行事計画をごらんいただきたいのですが、確認しましたところ、県内の

小学校の２学期の終業式は一番遅くて 12 月 25 日に行われるとのことです。また、３学期
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の始業式は一番早いところで１月 12 日に行われるとのことです。親子県議会教室はこの間

に開催することとなり、さらに年を越してしまいますと、お正月を過ぎて始業式まで間も

ないことから、年内に開催したほうがよろしいのではないかと考えております。 

以上のことから、12月 26 日から 28 日までのいずれかの日に開催してはいかがかと考え

ております。 

なお、本日、開催日を御決定いただきましたならば、１枚目の２に記載のとおり、事前

告知としまして、市町村広報紙等により、開催について広報をさせていただきたいと考え

ております。 

説明については以上のとおりです。 

○川村伸浩座長 ただいまの説明に対し、質疑、御意見等はありませんか。 

   〔出席議員より、「参加者が参加しやすいのは土曜日では」、「極力、年末差し迫らな

いほうがよいのでは」等の発言あり〕 

○川村伸浩座長 それでは、親子県議会教室は、12 月 26 日 土曜日に開催したいと思いま

すが、よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○川村伸浩座長 それでは、そのようにいたします。 

なお、事務局から説明がありましたとおり、今後親子県議会教室の開催にあたり、広報

を行うこととし、詳細については当職に御一任願いたいと思いますがよろしいでしょうか。 

  〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○川村伸浩座長 それでは、そのようにいたします。 

○千葉絢子議員 事前告知方法について確認ですが、岩手日報のテレビ欄に広告を掲載す

るとなると、費用が多額になると思うのですが、予算的には大丈夫なのでしょうか。また、

費用対効果を考えた際に、別の用途に使用したほうがよいとも思うのですが。 

○大坊政策調査課長 今回の事前告知の掲載につきましては、今年度の広報一括契約とし

て実施するものであり、費用についても、この契約に含まれているものになります。 

○千葉絢子議員 そこまで予算をかける必要があるのかと思いまして、次年度の検討事項

になるかとは思うのですが。 

○川村伸浩座長 ただいま、千葉議員から発言がありました内容については、今年度はす

でに契約に含まれている内容とのことですので、次年度については、事務局において改め

て検討をお願いしたいと思います。 

ほかに何かございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○川村伸浩座長 次に、２、報告事項、令和元年度傍聴アンケート調査結果の概要につい

てを議題といたします。事務局から説明をお願いします。 

○八重樫事務局次長 資料４－１をごらん願います。 

令和元年度分の傍聴アンケート調査の結果がまとまりましたので、概要を御報告いたし

ます。 

調査結果の概要ですが、表の黒枠で囲んだところに記載しておりますが、令和元年度に
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おけるアンケート調査は、４定例会と９月臨時会の会期中、延べ 29 日間で、県議会を傍聴

された 972 名の県民の方々を対象に行い、707 名の方々に御協力をいただきました。 

主な調査項目と回答内容でありますが、表の下のところに記載しておりますが、これま

での傍聴回数については、初めての方が 51％であり、傍聴のきっかけ、目的については、

地元選出議員の活動を知りたいが 66％、本日の会議開催を何で知ったかについては、地元

選出議員の会報等が 48％、傍聴の感想としては、ためになったが 38％などとなっています。 

また、その他の自由意見につきましては、記載のとおりさまざまな御意見、御感想をい

ただいたところです。 

続きまして、調査結果の分析についてでありますが、傍聴しての感想では、ためになっ

た、興味深かったおよび県政への興味や理解が深まったなどの回答が前回調査より増加し

ており、傍聴者には、県議会を傍聴したことについて、おおむね満足いただけたのではな

いかと考えております。 

最後に、調査結果の活用についてでありますが、記載のとおり、寄せられた御意見につ

いては、各定例会分を取りまとめ、議員及び執行部に対して情報提供を行い、事務局内に

おいても、情報共有と注意喚起を行ったところであり、今後の業務の参考としたいと考え

ております。 

実施結果の概要につきましては、以上のとおりです。資料４－２の傍聴アンケート結果

につきましては、令和元年度全体分としまして、今回、全議員に配付したいと考えており

ます。 

また、資料４－３は、２月定例会のみの分ですが、こちらにつきましても全議員に配付

するとともに、執行部に提供したいと考えております。また、併せまして、県議会のホー

ムページにも掲載し、県民に公表することとしたいと考えております。 

傍聴アンケート調査の実施結果については、以上のとおりであります。 

○川村伸浩座長 ただいまの説明に対し、質疑、御意見等はありませんか。 

○千葉絢子議員 議会運営に関することで、インフルエンザ等の蔓延防止の観点から御意

見をいただいているようですが、何か対応したほうがよいものでしょうか。本会議は長時

間に及びますし、また傍聴席は、議員席よりも密になると思いますし、配慮する必要があ

ると思います。御意見をいただいている以上、対応する必要があると考えるのですが。 

○八重樫事務局次長 新型コロナウイルス感染症対策の関係もありまして、換気等含め、

適宜対応しているところではありますが、改めて今回の御意見の内容については、事務局

において検討することとします。 

○川村伸浩座長 ほかによろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○川村伸浩座長 それでは、このアンケート結果については、全議員への配付等を行うこ

ととします。 

 次に、３、その他、次回の会議日程についてを議題といたします。事務局から説明をお

願いします。 

○八重樫事務局次長 次回、第４回広聴広報会議については、令和３年度の広聴広報計画
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骨子案などを協議していただくため、９月定例会の一般質問初日の議会運営委員会終了後

に開催してはいかがかと考えております。 

○川村伸浩座長 ただいまの説明に対し、質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○川村伸浩座長 それでは、次回の会議は、９月定例会の一般質問初日の議会運営委員会

終了後に開催することとしたいと思いますが、よろしいですか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○川村伸浩座長 本日、予定された案件は以上であります。ほかに、構成員の皆様から、

何かありませんか。 

○吉田敬子議員 テレビ番組のきょうの県議会について、今回の定例会から変更された撮

影アングルについてなのですが、会期ごとにカメラのアングルを変えることは可能かとの

意見が会派の中でありまして、検討をしていただくことは可能でしょうか。 

○大坊政策調査課長 検討をさせていただきます。 

○川村伸浩座長 映る側のバランスを考慮するためということもあるでしょうし、同じ方

向からだけではなく、両方から撮影することはよいことと思いますので、対応可能かも含

めて、詳細につきましては、当職に御一任いただくことでよろしいでしょうか。 

   〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○川村伸浩座長 本日は、これをもって散会いたします。 


